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POZZI D O M E N I C O . Mi onoro di pre-
sentare alla Camera la relazione sul disegno 
di legge : R io rd inamento degli i s t i tu t i per 
la giustizia a m m i n i s t r a t i v a . 

A P R I L E . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera, in nome della Giunta del bilancio, la 
relazione sul disegno di legge : Autorizza-
zione al Governo di ant ic ipare le somme 
occorrenti per l 'esecuzione dei lavori di som-
ma urgenza dire t t i ad a r res ta re il movi-
mento delle f rane . 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
Bertolini della presentazione della relazione 
sullo S ta to di previsione della spesa del 
Ministero delle finanze per l 'esercizio finan-
ziario 1907-908; nonché della relazione sul 
disegno di legge : Maggiori assegnazioni e 
diminuzioni di s t anz iamento su alcuni ca-
pitoli dello s t a to di previsione della spesa 
dei Ministero delle finanze per l 'esercizio fi-
nanziario 1906-907. 

Do a t to poi al l 'onorevole Pozzi della 
presentazione della relazione sul disegno 
di legge: R io rd inamento degli i s t i tu t i per 
la giustizia ammin i s t r a t i va . 

All 'onorevole Aprile do a t to della pre-
sentazione della relazione sul disegno di 
legge : Autorizzazione al Governo di anti-
cipare le somme occorrenti per l 'esecuzione 
dei lavori di somma urgenza diret t i ad ar-
restare il movimento delle f rane . 
Si riprende la d iscuss ione del bilancio di agri-

coltura, industria e commercio. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Abbruzzese 

ha facoltà di cont inuare il suo discorso. 
A B B R U Z Z E S E . Ho seguito a t t e n t a m e n t e 

il suo lungo, tecnico e br i l lante discorso, 
onorevole ministro, e prendo a t to delle lar-
ghe assicurazioni e dichiarazioni in esso 
contenute per i nuovi esper iment i a f a r s i ; 
ma allora, perchè non impos ta re una somma 
maggiore, adeguata , avendo ogni anno speso 
più dello s tanz iamento ì 

Rinnovo quindi la p ropos ta da me f a t t a 
nella t o rna t a del 24 gennaio 1905, ministro 
di agricoltura l 'onorevole Rava , che mol te 
promesse fece, ma nessuna ne mantenne , di 
elevare da lire 30 mila a lire 500 mila que-
sto s tanziamento; poiché anche le 60 mila 
lire proposte con a l t ro ordine del giorno 
sono insufficienti alla bisogna, non poten-
dosi iniziare quel complesso p r o g r a m m a di 
esperienze, vo ta to dalla Camera ad unani -
mità, nella sedu ta del 25 marzo 1904, e sot-
scritto da q u a r a n t a depu ta t i di ogni re-
gione oleifera del Regno. 

Come l ' a l t r a volta, anche ora sembrerà 
esagera ta la mia propos ta ; ma , onorevoli 
colleghi, non è tale, se si considera la gravi tà 
del p roblema e la impor tanza del p rodot to , 
e se si pensa che lo S t a to r imborsò ai contri-
buen t i , in o t to anni , pel manca to p rodo t to 
olio, circa dieci milioni. Quindi mi preoc-
cupo fo r t emen te della questione, e racco-
mando alla Camera di prendere in conside-
razione e di risolvere una buona volta , e 
con mezzi bastevoli ed energici, questo-pro-
blema gravissimo, se si vuole ve ramen te 
conseguire il fine desiderato. 

Accetti , onorevole ministro, la mia pro-
posta , ella, che in sì breve tempo molte cose 
buone, t a n t e cose buone ha f a t t e in favore 
del l 'agr icol tura ; accett i la mia proposta , ed 
avrà reso così un grande servizio agli agri-
coltori , alla propr iè tà , alla ricchezza nazio-
nale e, so vuole, anche al tesoro dello S ta to . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole D'Alife, il quale insieme con gli 
onorevoli Zaccagnino, Cao-Pinna, Ot tav i , 
Pet roni , Giunti , Ruspoli , Celesìa, Fan i , Sem-
mola, Cipriani-Marinelli ha p r e s e n t a t o la 
seguente proposta : 

« I sot toscr i t t i , in v is ta dei p rome t t en t i 
r i su l ta t i o t t enu t i dagli esper iment i contro 
la mosca olearia, inv i tano l 'onorevole mi-
nis t ro di agr icol tura , indus t r ia e commercio 
ad aumen ta r e il fondo s tanz ia to in bilancio 
e ad accrescere ed intensif icare in ogni re-
gione d ' I t a l i a gli esperimenti re lat ivi ». 

D ' A L I F E . Per l 'assenza dell' onorevole 
Zaccagnini in fe rmo avrò io l 'onore di svol-
gere l ' emendamento , che insieme con altri 
colleghi abbiamo presen ta to . 

Di f ron t e alle assicurazioni dell 'onorevole 
minis t ro e dell 'egregio relatore sugli esperi-
ment i contro la mosca olearia, i quali hanno 
dichiara to che quest i esper iment i sa ranno 
con t inua t i su vas ta scala, pe rmet te rà la Ca-
mera a me, di n a t u r a scettico, e modesto op-
positore, di dire b revemen te le ragioni della 
mia diffidenza. Prendo a t to delle formal i as-
sicurazioni dell 'onorevole Cocco-Ortu ; ma 
l 'esperienza mi ha edot to . Nel 1904,con l 'ono-
revole De Cesare, e con q u a r a n t a al tr i col-
leghi, presentai un ordine del giorno, e pre-
c i samente nella t o r n a t a del 25 marzo 1904 
la Càmera discusse amp iamen te questo im-
p o r t a n t e problema dell' agr icol tura nazio-
nale. , 

Il ministro Bava assicurò che i prov-
ved iment i a t t i a comba t t e re la mosca delle 
olive si sarebbero cont inua t i a s tudiare ne-

, gli s tab i l iment i scientifici, e che non si sa-


